

宣讲鲜活接地气 请听青年说

集美区“学习党的二十大精神·青年说”大学生微宣讲比赛昨举行决赛



集美区“学习党的二十大精神·青年说”大学生微宣讲比赛决赛现场。(蓝曦 供图)

文/本报记者 应洁 通讯员 赵婧 高磊
图/本报记者 黄晓珍(除署名外)

用青春的语言讲好新时代故事、把充满活力的宣讲送到青年身边。昨日下午,集美区“学习党的二十大精神·青年说”大学生微宣讲比赛的决赛在杏林湾党群活动中心拉开帷幕。共有来自华侨大学、集美大学、厦门理工学院、厦门医学院、福州大学厦门工艺美术学院、集美大学诚毅学院、厦门工学院、厦门英才职业技术学院等8所高校的15支队伍进入决赛,经过专家评委现场打分,最终,来自华侨大学的宣讲作品《坚持人民至上 走好新时代赶考路》获得一等奖。

当前,集美区在全区范围大力兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。为了引导青年学生深入学习党的二十大精神,做有理想、有担当的新时代青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家中绽放时代光彩,集美区组织举办“学习党的二十大精神·青年说”大学生微宣讲比赛,用党的科学理论武装青年,用党的初心使命感召青年。此次活动也是集美区校地融合的创新举措,进一步推动高校思想政治工作,推动党的二十大精神深入人心、铸魂育人。

此次活动由中共集美区委宣传部、共青团集美区委员会、集美文教区管理委员会、集美区社会科学界联合会主办,厦门市天下集美文化传媒有限公司承办,集美辖区各高等院校宣传部(团委、学生处)协办。

现场

学习感悟化作鲜活故事

决赛现场,参赛选手或组合,通过演讲、朗诵等丰富形式,结合自身学习、生活的经历和感悟,将学习党的二十大精神感悟转化为一个个鲜活的故事,通过接地气、有温度、青春范的宣讲,展现了集美青年学子的自信自强和一心向党精神风貌。

“十年前的农田滩涂,现如今的创业沃土。”集美大学诚毅学院的黄楷等同学紧扣“非凡十年”主题,从十年来集美新城的蜕变说起,以朗诵的形式展开厦门跨岛发展的蝶变画卷。

来自厦门理工学院的少数民族同学凌满聚聚焦乡村振兴话题,由家乡川西的“脱贫之路”展开宣讲,用“小切口”体现“大主题”,号召青年朋友学习知识、增长本领、服务社会。

“江山就是人民,人民就是江山。”华侨大学马克思主义学院的李颖欣分别用普通话、广东话、闽南话和英语与大家分享党的二十大精神。结合集美区的发展变化,她从“幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶”等身边事谈开去,将“发



参赛选手们用青春的语言讲好新时代故事。

展为了人民,发展依靠人民、发展成果由人民共享”等内容娓娓道来,给观众和评委留下了深刻印象,最终获得一等奖。

“在准备、参加比赛的过程中,我们对党的二十大精神有了更深的理解和体会。”来自厦门英才职业技术学院的选手李钧钧和同学庄晓雅、罗诚杰三人组队完成宣讲作品,平时,他们三人组成的宣讲小分队也常常活跃在校园里,通过团课、宣讲轻骑兵进支部等活动,与同龄人分享学思践悟成果。

“今天在现场听到了青年学子对党的二十大精神

的解读,也感受到了年轻人的热情,选手们在讲故事、讲成就的过程中融入了自己的感受,以理服人,以事感人、以情动人,有声有色,非常精彩!”评委之一、集美区朗诵艺术家协会主席张军民说。

同样作为评委的厦门市讲师团骨干教师陈德志认为,此次的微宣讲比赛质量高、有特色,抓住了青年群体开展理论宣讲分众化,表达了青年人的所思所想,体现了集美的鲜明特色。

同步

“红色青骑兵”走出校园开展宣讲

集美区拥有15所高校、科研院所,在校大学生近15万人,当前正以“全国青年发展友好型城区”为牵引,奋力建设青年发展友好型城区。

据介绍,集美区“学习党的二十大精神·青年说”大学生微宣讲比赛自11月启动,经过各高校的内部选拔和推荐,共有30组选手参加初赛,最终选出15组选手进入决赛,集中展现集美大学生青春亮丽的形象和昂扬向上的风采。

昨日,经过各选手、团体的精彩演绎,最终评选出大学生组一、二、三等奖、优秀奖及优秀指导老师奖,并现场进行颁奖。

此外,集美区“学习党的二十大精神·青年说”微宣讲比赛的社会组预赛也将于近期举办,届时,来自集美区委各直属党组织推荐的18支队伍将进行精彩的角逐,并评选出一、二、三等奖和优秀奖。

集美区委宣传部介绍,下一步,将择优选取大学生组及社会青年组优秀宣讲员组成“红色青骑兵”,线上线下同步开展“与理同行”系列宣讲实践活动,进一步推动党的二十大精神进企业、进机关、进农村、进社区、进校园、进网站,在全区范围内持续兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

党建学习更有“数” 请到这里来

集美区元宇宙党建馆正式上线,全省首批元宇宙党建导师获聘上岗

文/本报记者 林桂楨
通讯员 吴静泓 叶佳敏
图/集美区委组织部

昨日,集美区元宇宙党建馆正式上线。现场,6名党建导师接过以自己为原型制作的元宇宙形象,成为福建省首批元宇宙党建导师。

为深入学习贯彻党的二十大精神,提升集美区党组织、党员和人才的凝聚力、战斗力,中共集美区委组织部、中共集美区委宣传部开发了集美区元宇宙党建馆,将元宇宙与党建工作深度融合,打造学习互联的全新党建虚拟空间。

这套“元宇宙+党建”系统,在“互联网+党建”“智慧党建”引领下,借助元宇宙技术,实现多人远程同空间中的在线会议、党员互助、党史学习、红色体验、成果展示等活动,让体验效果更好,学习更加深刻,打造集美区党员干部学习贯彻党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想的坚强阵地和生动课堂。市民网友可关注“集美先锋视界”微信公众号,在菜单栏“集美组工”模块登录“集美区元宇宙党建馆”,沉浸式体验学习。

打破时空限制 沉浸式互动体验学习

只要一部手机在手,就能随时随地召开会议,身临其境游览集美区红色景点,感悟历史的脉搏,还可以回看、精学会议内容——新上线的集美区元宇宙党建馆运用元宇宙技术,开发了活动厅、会议室和党员成长厅等一批应用场景,搭建了集党务学习、党史学习教育、党员政治生活、党群服务中心、资料馆、电影展播以及闯关问答等功能于一体的党员成长厅。党员可以在其中自主学习、互动教学,真正打破时间和地域限制,开创“月月有主题,周周有活动”的党建学习新常态。

“传统的党建学习方式缺少互动,无法支持人与人在

VR环境中的交流,缺少沉浸式的体验效果,也没有学习结果分析。”集美区委组织部副部长朱晶表示,集美区元宇宙党建馆在云端支持VR全景+3D的虚拟空间,可以让分散在各地的党员干部以3D身份接入虚拟空间,在同一空间中开展沉浸式体验和学习,还能模拟日常世界的3D互动,大大提升了数字化党建的应用效果。

朱晶表示,下一步,元宇宙党建馆将把富有集美特色的“一精神三文化”,即嘉庚精神和华侨文化、闽南文化、学村文化融入其中,将“大理论”与身边“小故事”相结合,让党建学习变得更有亲切感。

党务骨干当导师 “线上+线下”手把手教学

为增强平台的互动性,全面提升集美区党务干部业务能力和知识水平,集美区元宇宙党建馆采取线上线下“双导师制”,在全区机关、学校、社区、非公企业等领域遴选了6名党务骨干担任党建导师,组建首批“导师团”。

昨日活动中,6名元宇宙党建导师正式接受聘任。他们来自各行各业,有在业务上精益求精的党员先锋,也有服务一线任劳任怨的基层党员,还有在理论学习上颇有心得的党务工作者。此前,元宇宙党建馆采集了他们的面容和信息,制作了专属元宇宙形象,并于活动当日正式启用。

未来,6位导师将在线上带领党员开展理论学习和答题闯关,在线下带领团队以“师徒结对”形式开展业务攻坚,“线上+线下”一对一、手把手带学生,推动党建与业务双融双促。

接下来,“导师团”队伍还将进一步壮大。集美区委组织部相关负责人表示,未来还有更多政治过硬、素质优良、业务能力突出、充满活力的党员被吸纳成为“党建导师”,通过自己的元宇宙形象去辅导更多的人,实现头雁领飞、群雁齐飞的良好局面。

启动升级计划 构建元宇宙党建矩阵

据悉,集美区还将持续完善元宇宙党建馆的功能,启动集美区党群服务中心、杏林湾党群服务中心、厦门软件园三期党群服务中心、信毅社区党群服务中心等四个党群服务中心元宇宙党建馆的打造。串联起集美区党建阵地载体,构建集美区元宇宙党建矩阵,不断探索数字化时代开展党建工作的新载体、新路数,打造“升级版”元宇宙党建馆。

此外,集美区元宇宙党建馆还将结合更多的时事热点,开发多款受欢迎的互动游戏,让党员在工作之余一边闯关一边学习,各党支部在积分榜上“你追我赶”,争夺奖项,持续兴起党员学习教育热潮,用润物细无声的方式播撒信仰种子,不断增强党员的身份认同、情感认同,提高基层党组织的凝聚力、向心力。



党员干部在集美区元宇宙党建馆学习。

声音

严兰娟: 零距离沟通 增强党组织凝聚力

党建导师严兰娟是厦门海益兴仪器股份有限公司党支部书记、产品设计工程师,她的名下已经有5名学生,大多是企业党支部的成员。“集美区元宇宙党建馆实现党员在数字空间里的零距离沟通,有利于增强党组织的凝聚力,在项目攻坚时快速动员党员干部,抢占科研前沿阵地,为企业发展赋能增效。”严兰娟说。

王燕雪: 融入VR技术 激发党员学习热情

银亭社区党委书记、居委会主任王燕雪体验了在元宇宙党建馆中召开党建学习会的功能。“以往开会,除了要基本的框架外,还需要找很多的学习资料,打印分发才能推进学习。”王燕雪说,元宇宙包罗万象,资料图书信手拈来,“现在,开会内容以电子化的形式来呈现,不仅资料更齐全,融入VR技术、声光电的场景后更能激发党员的学习热情”。

张荣财: 随时随地学 与导师携手进步

“在元宇宙空间里,红色文化对我们来说不再是严肃的、遥远的,我们可以随时随地进入展馆,参与有趣的活动。”海益兴公司入党积极分子张荣财说,元宇宙导师不仅是线上的导师,更是工作中的良师益友,一起携手进步。



福建省首批元宇宙党建导师获聘聘书。